
Fenntartható egyetem – HUMUSZ Csapattal

1. Fontosnak tartjuk, hogy nem csak a gondolkodás megváltoztatására irányuljanak a fenntartható
fejlődést megcélzó tevékenységeink, hanem egyben életmódot is váltsanak mind a diákok, mind az
egyetemi személyzet, az oktatók is. Ötleteink kis pénz, és nagy lelkesedés révén valósíthatóak meg.
Elsőként a diákok életterét céloztuk meg, a kollégiumokban gyakori probléma a víz- és
energiapazarlás, „hiszen úgyis az egyetem fizeti alapon”. Nem zárják el a vizet sem fogmosás, sem
zuhanyzás, sem mosogatás közben. Vízhasználat csökkentését vízmérő órák felszerelésével
szeretnénk elérni (5-6 ezer Ft/db), amelyet egy-egy négy fős szobára szerelnénk fel
kezdeményezésképpen. Jelentős vízhasználat csökkenést egy-egy apartmanban, a kollégiumi díj
csökkentésével díjaznánk. Próbaképpen egy-egy szinten szeretnénk a mérőfelszereléseket
alkalmazni, ha eredményesen is működne, akkor ki szeretnénk terjeszteni az összes kollégium
területére, és ha technikailag megoldható, akkor az áramfogyasztás csökkentését is hasonló módón
szeretnénk elérni. A zuhanyzókban vízstoppos szabályozást vezetnénk be, ami szintén a vízhasználat
csökkentésében játszana jelentős szerepet. A kollégiumok egyikében, az Uni-Hotelben például már
olyan rendszer működik, amely az áramfogyasztás csökkentését is figyelembe veszi, hiszen minden
ajtó mágneskártyával nyílik, és a mágneskártya hatására a szobában beindul az áramszolgáltatás, ha
pedig a kollégista távozik, akkor automatikusan megszűnik a szobában az áramellátás, mivel a
mágneskártya nincs használatban. Természetesen ez egy nagyszabású projekt, és ennek
kivitelezésére a többi kollégiumba is további pályázatok során lenne lehetőség. Kollégiumi
életmódváltást népszerűsítenénk még a projekt folytatásaként a környezetbarát tisztítószerek,
mosószerek (mosódióhéj, stb.) megismertetésével, a kisfilmünkben
(http://www.youtube.com/watch?v=bufF-ODcN3g) bemutatott zöld parti révén pedig a szelektív
hulladékgyűjtést népszerűsítenénk, a végső célunk az, hogy kialakuljanak a mindennapi életünkhöz
kapcsolódó környezetbarát életmódot támogató „automatizmusok”. A kollégiumi szobákban a
szelektív hulladékgyűjtéshez megfelelő számú kukát lehetne biztosítani, ábrákkal és használati
utasítással ellátva. A kollégiumi projekt kezdeményezésére kb. 500 ezer forintot szánnánk. Ebbe
benne lenne a munkadíj és a készülékek ára is.

2. Komposztkeretek beszerzése a következő projekt lényege, ahol már a helyi Zöld Kapcsolat
Egyesületet is be tudjuk vonni (http://www.zoldkapcsolat.hu/main.php?pg=20). Néhány keretet
ajándékba is kapnánk tőlük, hiszen a programjuk komposztáló része a keretek osztása, és
használatának ismertetése. Komposztkeretek használatára mind a kollégiumokban, mind az
ebédlővel szerződést kötnénk, hogy a napi jelentős mennyiségű háztartási hulladékból komposzt
készülhessen. További komposztkeretek 3-4000 Ft-os átlagáron kerülhetnek beszerzésre, és az
említett egyesület a komposzt felhasználásában is segít. A komposztos akció kezdeményezése kb.
240 ezer forint áll rendelkezésre.

http://www.youtube.com/watch
http://www.zoldkapcsolat.hu/main.php


3. A komposztálás során nyert humuszt eljuttatnánk a Szimbiózis a Harmonikus Együtt-létért
Alapítványhoz, ahol biológiai központú kertészeti tevékenységgel 2006-tól a miskolci Kisszilvás
völgyben lévő Rehabilitációs Farmon peremhelyzetű sérült emberek, értelmileg és halmozottan
akadályozott fiatalok dolgoznak http://www.szimbiozis.net/?item=52. A humusz kiválóan
hasznosítható a gazdálkodásban és a kertészet által megtermelt zöldségeket pedig az egyetemünkön
újonnan meghonosított piacon árusítanák a diákoknak egy kiválasztott napon. Ezen a piaci napon a
diákok biotermékek közül válogathatnának, támogatnák az alapítvány tevékenységét és egy rendkívül
hasznos körfolyamatnak lennének tagjai.

A komposztált trágya felhasználásának egy másik lehetősége kiskertek – zöldséges, virágos –
létrehozása a kollégiumok körül és a kertet gondozók fogyasztanák el a termesztett zöldségeket. A
kert megműveléséhez szükséges eszközöket minden kollégium számára a rendelkezésre álló
összegből állnánk (pl. ásó, kapa, gereblye, magok stb.). Erre a projektre kb. 80-90 ezer forinttal
járulnánk hozzá. Ezzel párhuzamosan szeretnénk a városi piac egy részét meghívni egyetemi
árusításra hétköznap heti egy alkalommal, hiszen az egyetemváros környékén nem lehet
őstermelőktől, helyi termelőktől zöldséget, más termékeket kapni, így minden egyetemista
hipermarketekben vásárol, ami nem segíti elő a fenntartható fejlődést.

4. Természetesen a tanárokat is szeretnénk bevonni az akciókba, ezért arra gondoltunk, hogy azok az
oktatók, akik megfelelő tudással rendelkeznek, környezetvédelemmel foglalkozó kötelező kurzust
tartanának, amelyet minden hallgatónak kötelező lenne felvenni az egyetemi képzés folyamán
bármikor. A tanárok és a szakemberek lelkesedésére számítva a szemináriumok bevezetése és
megtartása nem kerülne semmibe. Ezzel megteremthetnénk a karok közti együttműködést, és olyan
projektek kidolgozását szorgalmaznánk, ahol a hallgatók gyakorlati problémákat oldhatnának meg a
szakterületükhöz illeszkedve, pl. hibridautó tervezése, középiskolások bevonása a tanárszakos
hallgatókkal, és az eredmények bemutatása minden félévben egy egyetemi „Zöld Nap” keretében
kerülne megrendezésre. A jól sikerült projekteket pedig különböző nyereményekkel díjaznánk, mint
például csoportos túrázás és bio élelmiszerek. Ezek költségét is a rendelkezésre álló pénzből állnánk
(kb. 150 ezer forint). A „Zöld napon” lehetne sportolni, főzni, ezen kívül pedig környezetvédelemmel,
egészséges életmóddal és a fenntartható fejlődéssel kapcsolatos előadásokat hallgatni helyi
szakértőktől és szervezetektől. Szükség lenne egy munkacsoport létrehozására az egyetem karai
között, akik koordinálnák a környezetvédelemre irányuló tevékenységeket, akik kezdeményezhetnék
az egyetemi szabályzat megváltoztatását, és a szelektív hulladékgyűjtés kötelezővé tételét pl. a
kollégiumokon, és az egyetemen belül, akik a város civil szervezeteit, és az iskolákat is bevonnák a
közös munkába. Olyan szervezet létrehozása lenne a legcélszerűbb, amely forrásokra is pályázhatna,
valamint a hallgatók, és az oktatók együtt dolgozhatnának együtt.

Ezek a projektek természetesen kezdeményezések, hosszú távú kivitelezésükre további
pályázati pénzekre lesz szükség. De ha ez a folyamat elindulna, akkor a Miskolci Egyetem hosszútávon
is a fenntartható fejlődést támogatná, és az egész városra is hatna.

http://www.szimbiozis.net/

